MODÈLE DE DÉLIBÉRATION

OBJET : Conseil en Énergie Partagé entre la commune de (à compléter)  et le SDEM50 (Syndicat Départemental d’Énergies de la Manche)

Dans le contexte actuel de surconsommation et d’augmentation des coûts énergétiques, le SDEM50 a souhaité s’engager auprès des collectivités Manchoises afin de les aider à maîtriser leurs consommations et à diminuer leur impact environnemental par la réduction des émissions de gaz à effet de serre (CO2).

Par délibération du 15 décembre 2014, le Comité Syndical du SDEM50 a approuvé la création d’un service destiné à accompagner les collectivités territoriales dans leurs projets énergétiques et propose, en partenariat avec l’ADEME, le Conseil en Énergie Partagé (CEP). Le SDEM50 met à disposition des collectivités qui en font la demande un « conseiller énergie » en temps partagé. Ce conseiller, totalement indépendant des fournisseurs d’énergie et des bureaux d’études, est l’interlocuteur privilégié de la collectivité pour toutes les questions énergétiques.

La commune de (à compléter)  souhaite confier au SDEM50 la mise en place du CEP et Monsieur le Maire propose au Conseil Municipal de délibérer en ce sens.

La durée de la présente convention est fixée à 3 périodes de 12 mois et prendra effet à la date de signature de la convention.

Le montant annuel de la contribution au CEP a été fixé par délibération du comité syndical du SDEM50  à 2€/an/hab.  Le nombre d’habitants pris en compte est celui du dernier recensement de la population municipale édité par l’INSEE au 1er janvier de l’année de signature de la convention.

-----
Vu la délibération n°2014-57 du Comité syndical du SDEM50 du 15 décembre 2014 relative au transfert de l’activité de l’AME vers le SDEM50 ;
Vu la délibération n°2015-11 du Comité syndical du SDEM50 du 19 mars 2015 relative au Barème 2015 des prestations du Conseil en Énergie Partagé ;

Entendu l’exposé de Madame/Monsieur le Maire,

Après en avoir délibéré, à (résultat du vote à compléter), le Conseil Municipal : 
Décide
· de confier au SDEM50 la mise en place du Conseil en Energie Partagé, pour une durée de 3 ans,

· d’autoriser le Maire à signer avec le Syndicat la convention définissant les modalités de mise en œuvre.

Ainsi fait et délibéré en séance, les jours, mois et an susdits.

	
	Pour extrait conforme,

Le Maire,


